



## Речь главы делегации Албанской Церкви митрополита Корчинского Иоанна на торжественном приеме в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя

С великой радостью и глубокой признательностью мы участвуем в праздновании 1025-й годовщины Крещения Руси и, прославляя Господа, вслед за псалмопевцем восклицаем: «Да будет имя Господне благословенно отныне и до века» (Пс. 112: 2).

Крещение Руси стало самым важным событием и поворотным моментом в истории восточных славян. Это великое событие, значимое не только для Русской Православной Церкви, но и для всего Православия, сыграло важную роль в истории всего человечества. Приняв в конце X века христианство в качестве единственной религии своей страны, святой князь Владимир открыл путь к преобразованию всего общества, посеял благословенное семя, которое впоследствии принесло множество плодов, наполнило эти необъятные земли неизреченной благодатью и стало благословением для русского народа и всей Православной Церкви.

Мы почитаем за огромную честь участвовать в этих юбилейных торжествах. В библейском и христианском понимании празднование юбилея не просто является воспоминанием какого-то исторического события, но само становится особым историческим моментом. Как это было истинно в Ветхом Завете, так это истинно и для нас сейчас: провозглашение свободы *во гласе трубнем* (Пс. 150, 3), восклицание радости, призыв к благодарности за все, что сделал для нас Господь, явление благодати Божией в истории и в нашей жизни. Нам дается возможность серьезно задуматься о значении празднуемого события и о его влиянии на нас.

Эти юбилейные торжества напоминают нам о необходимости «возжечь дар Божий», дарованный нам в крещении, а также о необходимости духовного обновления. Ведь в Крещении мы посредством покаяния участвуем в таинстве оставления грехов и в таинстве рождения от воды и Духа, а также в таинстве спасения, дарующего нашим душам подлинную свободу, свет и радость. Бог освободил нас от власти греха, тьмы, страха и отчаяния, и наше призвание как православных христиан состоит в том, чтобы чувствовать эту свободу, этот свет и эту радость и нести их всему миру. Это событие напоминает нам и о том, что мы должны неустанно провозглашать Благою весть – Евангелие – нашему народу и всему миру, ведь сейчас как никогда важна потребность вновь обрести благодать Крещения и принять истину христианского откровения, дабы рассеять ту духовную тьму, которая накрыла современное общество, обновить

его жизнь и ответить на различные вызовы современного мира.

От имени Блаженнейшего Архиепископа Тиранского и всей Албании Анастасия, духовенства Албанской Православной Церкви и всего албанского народа мы возносим сердечные молитвы ко Господу, дабы Он защитил и укрепил Русскую Православную Церковь и возлюбленный народ России. Мы желаем вам, чтобы Дух Святой, как и прежде, освящал жизнь и вдохновлял на свидетельство о правде, любви, свете и красоте Православия во славу Божию и на благо всех людей.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52422/>